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Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Karácsonykor sí
Nem volt fegyverszünet, de hallgató­

lag mégis fegyverszüntet tartottak a harc­
tereken. Nem az egymással szemben álló 
eleJnségek, az emberik pihentették a gyil­
koló szerszámokat karácsony éjszakáján, 
a legszebb békenapon. A lövészárkokba is 
leszállóit a béke angyala, bár a csöndes 
magábaszállás pillanatait ott is megza­
varta a járőrök golyóváltása.

Hivatalosan csupán kisebb járőrhar­
cokat jelentenek, azonban egyik magán­
táviratunk szerint, a Vogézek déli részén 
véres karácsonyi éjszaka volt. Az égbol­
tozatot a karácsonyi csillagok helyett grá­
nátok világították be és három napon ré­
mes tüzérpárbaj után elkeseredetten tá­
madtak egymásra a franciák és a néme­
tek- A véres harcok eredményéről azon­
ban nincs jelentés.

Az európai harctereken különben már 
hetek óta clcsöndesült a csatazaj és elhú­
zódott távol kelet felé. A döntő, nagy mér­
kőzés most Mezopotámiában folyik Kút el 
Amara kórul, ahol a törökök tartják 
nagy beszámolást az angolokkal.

a

Hivatalos jelentősek
Budapest, dec. 25- (Orosz hadszíntér) 

kzokon az orosz erőkön, maelyek a tegnap 
visszavert támadási kísérlet, után Rana- 
cctől keltre állásainkhoz közel beásták 
magukat, az éj folyamán rajta ütöttünk 
és elűztük őket. Két géppuska maradt ke­
zünkön. Egyébként nincs különösebb ese­
mény.

(Olasz hadszíntér) Az clolnség ágyu- 
tüze a tolmeini hídfő egyes állásai ellen 
egész napon át tartott. Az Altissimo északi 
lejtőjén egy olasz század előretörését 
visszavertük. Az arcvonal valamennyi töb 
bi nap nyugodtan telt cl.

(Délkeleti hadszíntér.): Semmi újság. 
Höfer, altábornagy a vezérkar főnökének 
helyettese.

A német jelentés
Boriin dcc. 25- (Nyugati hadszíntér.) 

Lahesseétól nyugatra, csapataink sikeres 
robbantással szétrombolták az állásaink 
jelé előretolt elelnséges aknamüveket. 
Egyébként semmi lényeges esemény nem 
volt.

(Keleti hadszíntér.) Az 
lönböző belvein iárőrharcok

arcvonal kü- 
voltíik- Orosz

Felelős szerkesztő és laptulaidonos:

THAH GYULA

felderítő osztagokat, amelyek harcvona­
lainkhoz közeledni próbáltak, visszaüz- 
tünk.

(Balkánt hadszíntér.) Nincs semmi 
újság. Legfőbb hadvezetőség.

Höfer jelerstése.
Karácsony a harctereken

Budapest, dcc. 26. (Orosz hadszíntér.)
„Polesie" mocsaras területén több he-A

lyen visszavertük az ellenség erős felde­
rítő osztagait.. Egyéb újság nincs.

(Olasz hadszíntér.) Az olaszoknak a 
doberdói fensik déli része elleni közele­
dési kísérleteit könnyűszerrel -szauta- 
sitottuk-

(Délkeleti hadszíntér.) A helyzet vál­
tozatlan- Höfer.

HémelopssEág harcai
Jelentés a nagy főhadiszállásról. 

Karácsonykor csak lárőrharcok voltak.

Berlin, dec. 26. (Nyugati hadszíntér.) 
A tartós esőzés mellett a harci tevékeny­
ség az arcvonal legnagyobb részéné csak 
csekély volt; élénk volt Albert-től északra 
a Champagne egyes részein és Vogézek- 
ben Seunheimtől északra.

(Kele’i badszjiHér.) X német őrjára­
tok válllalkozásai Dünaburg vidékén si­
kerrel jártak. Erős orosz felderítő oszta­
gokat Cartorysklól északnyugatra 
restiány-nál (Kolkitól délkeletre) 
vertük.

(Balkán hadszíntér.)*A helyzet 
bán változatlan-

ós Bc- 
vissza-

álíalá-

Rtfiildós cáir a
Koppenhága, dec. 26. 

hói jelentik: Miklós cár a

Az angol k 
karácsonyi napiparancsa

Amsterdam, dec. 26. György angol ki­
rály a karácsonyi ünnepek alkalmából 
napiparancsot adott ki, melyben köszöne­
tét mondott a flottának és a hadseregnek, 
majd bizalmát helyezi az angol haderők­
be. .,Isinél elvonult egy év. mely lelve volt

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
a-. Debrecen, Kossuth-ntca 3. szám, I-sö emelet 
■•V. (Debreceni Első Takarékpénztár-éniUct.)

faradah na kkal, szenvedések kel 
özönnel, ámde közelebb hozott bennünket 
célunkhoz" — igy kezdődik a napir 
rancs.

íz orosz-roaán 
postaíorgalcm szünete’.

felé 
dig

Bukarest, dec. 26. Ungheni és Odcss 
a vasúti és postai forgalom még inin- 
szünetcl.

Berlin, dec. 26. Mint a nagy főhadi­
szállásról jelentik, karácsony éjszakáján 
a dóliVogézekben rettenetes tüzérpárbaj 
folyt.- Gránátok világították meg a. karcté­
ren az égboltot. Három napos tüzérségi 
előkészítés után mindkét részről elkese­
redett, véres támadások voltak.

Athén, dcc. 26. Castelnau francia tá­
bornok Szalonikiben befejezte szemléit 
az ententc-csapatok felett. Castelnau több­
ször tanácskozott Serrail tábornokkal és 
az angol parancsnokkal. Castelnau lm! 
nap Athénba utazik és Konstantin király 
ele kihallgatásra megy.

A népfölkelésre kötelezetteknek 
1886- évi NX-, illetőleg 1915. évi II. törvény­
cikk alapján történt behívása folytán az 
1873., 1874., 1875., 1876., 1877. évben, azon- 
vül az 1891-, 1895. és 1896. évben született, 
továbbá, a népfölkelésről vagy a hadiszol- 
gáltatásokról szóló törvény alapján kiren­
delt. (igénybevett), de ezen szolgálatból 
időközbeni ebocsátott. összes 1873—1897. 
évi születésű egyének (munkások, kocsi­
sok, hajcsárok stb.), ha a megtartott ncp- 
folkclési bemutató pótszemlén répfölke- 
lési fegyveres szolgálatra alkalmasnak ta­
láltattak,

1916. évi január 17-én 
felmentve nin- 
igazolványi la- »

—amennyiben névszerint 
csenek — a népfölkelési



I DEBKEUZENI UJ»A® 1915. DECEMBER 27.

I

pon feltüntetett m. kir. honvédkiegészitő, 
illetőleg cs. és kir. kiegészítési parancsnok 
ság székhelyére népfölkelési tényleges 
szolgálatra bevonulni tartoznak.

Ez a rendelkezés a cs. és kir. osztrák 
népfölkelés behívása folytán kiterjed 
mindazon fontemlitett években született 
osztrák állampolgárokra, valamint bosx» 
nia-hercegovinai tartományi illetőségű 

egyénekre is, kik a magyar szent korona 
országai területén a folyó évben megtar­
tott népfölkelési bemutató pótszemlén a 
népfölkelési fegyveres szolgálatra alkal­
masnak találtattak.

Mindazok, kik önkéntes belépés foly­
tán a honvédségbe vagy a cs. és kir- közös 
hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek 
is) fent megjelölt napig besoroztattak, te­
kintet nélkül arra, hogy mely születési 
évfolyamba tartoznak, tényleges szolgá­
latra szintén 1916. évi január 17-én köte­
lesek bevonulni.

A fent felsorolt születési évfolyamok­
ba tartozó és a szemlén alkalmasnak osz­
tályozott hivatásos gőz- vagy motoreke 
gépészek és fűtők, kik ily gépeknél tény­
leg alkalmazva vannak, további intézke­
désig bevonulni nem tartoznak.

Abevonulók bevonulásuk alkalmával 
lehetőleg erős lábbelit, evőeszközt, tisztitó 
eszközt, gyapjúból készült alsóruhát és 
lehetőleg gyapjúból készült harisnyát 
(kapcát) hozzanak magukkal. A bevonu­
lás napján elfogyasztott élelemért 1 ko­
rona térítési összeg jár.

A lábbeli és gyapjúból készült alsó­
ruhák. amennyiben a katonai szolgálat­
ban használhatóknak minősíttetnek, ér­
tékük szerint mge fognak téríttetni.

A bevonulás alkalmával a népfölke­
lési igazolványi lap birtokosa a vasutakon 
harmadik (gőhajón második) osztályú in­
gyen utazik; ez a népfölkelési igazolványt 
lap azonban a vasúti, gőzhajóállomáson 
jóval a vonat '-agy a hajó elindulása előtt 
az állomás jegypénztáránál lebélyeg- 
zendö.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett 
aki a kitűzött határidőre és helyre be nem 
vonul, karhatalommal vezettetik elő s a 
katonai behívás iránt tanúsított engedet­
lenség megbüntetéséről szóló 1890, évi 
XXI. t.-c. 4- §-a értelmében két 
fedhető börtönnel büntettetik.

A ni. kir. honvédségbe vagy 
kir. közös hadseregbe önként 
óhajtó népfölkelésre kötelezett a 
nyes korlátok között a csapattestet maga 
választhatja, a. tényleges szoláglatra tör­
tént. bevonulása után azonban csak azon 
csapattesthez kérheti felvételét, ahová 
mint népfölkelésre kötelezett beosztott 
nyerte.

Kelt, 1915. évi december havában.
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évig ter<

a cs. és 
belépni 

törvé-
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Megváltotta már a jegyét?
az Apollo

kormány jóváhagyta 
Pásztori Árkád 
alapítólevelét.

íz alapítvány a hajdudorogi 
püspökség törzsjavadalma.

Beszélgetés Mlklósy püspökkel az alapít­
vány felhasználásáról-

A magyar királyi kultuszkormány ne­
vében e hó 11-én hagyta jóvá Jankovich 

, Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter 
I azt az alapítólevelet, amellyel Pásztory 
I Árkád, egykoii bazilitabarát minden ingó 

és ingatlan vagyonát a hajdudorogi egy­
házmegyének, illetőleg püspökségnek 
hagyta. Ismeretes az a hosszú és áldatlan 
pör, amelyet a máriapócsi bazilita-rend 
indított Pásztory Árkád ellen és amelyet 
éppen a legutóbb nyert a táblán Pásztory 
Árkád. Az évek óta tartó pereskedés alatt 
természetesen a püspökség semmi hasz­
nát nem látta az alapítványnak, amely­
nek jövedelmére pedig a megalakulás első 
nehéz éveiben lett volna a legnagyobb 
szüksége.

Ennek ezideig az is akadályul szol­
gált, hogy az alapítólevél jóváhagyása ha­
lasztást szenvedett. Ez viszont abban leli 
magyarázatát, hogy az alapitó az alapító­
levélben felváltva használta a „hajdudo­
rogi egyházmegye" kifejezést, amire nézve 
a minisztérium azt. kívánta, hogy az ala­
pítvány cime „a hajdudorogi gör. kath- 
püspökség törzsjavadalma, mint Pásztory 
Árkád alapítványa" legyen. Ez természe­
tesen tisztán csak formaság, amit az ala­
pítólevél vegére be is szúrtak.

Ez a kifejezés, hogy „törzsjavada- j 
lom", — amely címet a minisztérium adta 
az alapítványnak, — a Pásztory Árkád ' 
donációját azok közé az alapítványok kö- I 
zé sorozta, amelyeket egyes uralkodók . 
szoktak adományozni a püspökségeknek- J 
Hogy ez mennyire megtisztelő úgy az ala­
pítóra, mint a hajdudorogi püspökségre, 
annak a tényét a miniszteri elhatározás 
önmagában hordja.

Pásztory Árkád valóban fejedelmi 
alapítványának leltározásához a napok­
ban fogtak hozzá. Az alapítólevelet és az 
összes iratokat, áttették a püspökség ügye­
széhez, dr. Megyery Pálhoz, aki viszont a 
telekkönyvnél, adóhivatalnál és több hi­
vatalos helyeken tette meg a szükséges lé­
péseket. Az alapítvány értékét csak meg­
közelítően lehet meghatározni és amig a 
leltározás befejezést nem nyert, biztos szá­
mot nem lehet mondani az alapítvány ér­
tékéről. Az alapítvány ingatlanokból' áll. 
Az ingatlanok Turvékonyán, Burjánhá­
zán, Terepen, Bikszádon, A vas felső falu­
ban, Nyírbátorban, Máriapócson, Szat­
márnémetiben, Tokajban és Nyíregyhá­
zán vannak földekben, belsőségekben és 
épületekben, amikhez megfelelő gazda­
sági eszközök tartoznak. Az alapító ezen­
kívül érték*'"-'Tokát és készpénzt, is adó- ; 
mányozott a püspökségnek.

Beszélgetést folytattunk Miklósy Ist- 1 
van püspökkel az alapítólevél jóváhagyá- I 
sáról és az ezzel kapcsolatos dolgokról. 
A püspök örömét fejezte ki az ügy eme 
újabb fordulata fölött, egyben fölvilágo- 
sitásl nyújtott az alapítvány javadalmai­
nak fölhasználásáról. Az alapitó, de a mi­
nisztérium is kimondotta, hogy a püspök, 
tekintettel arra, hogy az alapítványból el­
sősorban jótékonvfiágot köteles gyakorol­
ni, számadási kötelezettség nélkül, sza­
badon rendelkezhetik az alapítvány jöve­
delmével.

Azonban az alapitó különösen han- : 
goztatta, hogy az alapítvány javadalmá­
nak túlnyomó része a magyar nemzeti kul ]

túra céljaira fordítandó, főleg pedig sz<>- 
gény, jól tanuló, jó maga viseletű szorgal­
mas, árva ifjak nevelésére.

A hajdudorogi püspökségnek tehát 
hamarosan meglesznek az anyagi eszkö­
zei is ahhoz, hogy mint „magyar" görög 
katholikus püspökség a kellő eréllyel és 
határozottsággal folytathassa a magya­
rosítás nemes munkáját, a magyar kultú­
ra terjesztését.

Színház.
Műsor;

Hétfő: A azenlván-éji álom, látványos, ze. 
nés színjáték 5 felvonásban.

Sohse megyek férjhez. Ma, Sohse megyek 
férjhez cimü vígjátékot tartja műsoron az 
Apolló, mely egyike a legsikerültebb vígjá­
téknak. A grandiózus műsorban kiváló helyet, 
foglal el a „Feloldva" című hatásos dráma. 
Ma az elotdások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Jo Jenkins, a mester detektív fényes si­
kerrel mutatkozott be az Urániában a „Mú­
mia" cimü 3 felvonásos kalandor drámában. 
Percekig tapsolt a közönség az eddig még 
nem látott fényesen beállított trükköknél. 
Joe Jenkins egy csapásra kedvenc lett a deb- 
receni közönségnek. Az ünnepi műsor másik 
slágerje a „Piszkos konkurrencit” cimü 3 fel. 
vonásos vígjáték a szezon legkacagtatóbb bo- 

| hózata. Ez en két nagy sláger ma, hétfőn fis 
. balnap marad műsoron.

Az Uranla fényes Szilveszter-estélyt ren- 
; dez, melyre jegyelőjegyzéseket mától elfő- 
i gad. ,

Újdonságok.
Kinevezés. Csányi Károly 3. honvéd 

ezredbeli tart, zászlóst hadnaggyá nevez­
ték ki.

I Másodosztályú ezüst vitézségi érem, 
i Másod osztályú ezüst vitézségi érmet kap­
tak: Turányi Ferenc 3. honvéd gyalogez- 
redbeli tizedes, továbbá Fájd József, Csel- 

, Iái’ Gyula őrmesterek, Pelyhe Mihály, Szél 
József szakaszvezetők, ökrös Ferenc tizc- 

I des és Becsei Pál huszár a 2. népfelkelő 
i huszárezredben.

Egyházmegyei gondnokválasztás. A 
Heves-Nagykunsági református egyház­
megye gondnoki tisztsége, mely Horthy 
Szabolcs dr. elhalálozása folytán ürese­
dett meg, most van betöltés alatt. Az elő­
kelő egyházi tisztségre az egyházmegye 
vezető férflaiból alakult értekezlet dr. Né- 
methy Károly v- b. t. t„ belügyi államtit­
kárt jelölte. A jelölést Győry Lajos espe­
res vezetése alatt 8 tagú küldöttség hozta 
az államtitkár tudomására, aki a jelölést, 
elfogadta. A már megkezdett szavazás 
eredménye egyhangúnak mutatkozik.

Szegedi határozat, mely Eeí *ecena«k 
szól. Szeged város közgyűlése 5t» 000 koro­
nát szavazott meg a KárpátohL; n épiie i- 
dö Kis Szeged fölépítésére. „A közgyűlés 

Írja a Szegedi Napló — cgjUMigu lel­
kesedéssel elfogadta a javasla.okat s a tó- 
nács közölni fogja a többi valósukkal köz 
lük Debrecennel is, amely csak két'v.’r 
koronát adott erre a célra." A megjegy­
zésre csak az a megjegyzésünk, hogy ) 
felvidéki oroszdult falvak talprt állít Mta 
ügyében Debrecen volt a kezdeményező, 
a zászlóvivő és a követendő példa. Hogv 
maga Debrecen városa kevesebbet adott a 
célre, mint. Szeged, az mit se von le az ér­
demből, bár Debrecen polgársága magán­
gyűjtés utján összehasonlíthatatlanul sok 
kai többet adott, mint a szegedi városi la­
kosok. No, de ez se essék zokon a tisza- 
parti metropolisban, ahol — úgy látszik 
-- még mindig fáj az egyetem, melyei 
Deberecen ellicitált, Pozsony is megkapott 
Szerényen bátorkodunk megemlíteni, 
hogy Debrecenfalva már részben felépült,
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már laJsnak is benne, de Kis-Szegedről 
még nem hatottuk ezt. Debrecenből 
indult ki az országos mozgatom, Debre­
cenben született tervezést tette magáévá 
az egész ország és ha maea a város ezt a 
nagyszerű tervet csak kétezer koronával 
segítette elő, mindennél szebben beszél 
Debrecen közönségének áldozatkészsége, 
mely nyolcvanezer koronát rakott le erre, 
a célra.

Nem mulaszthatjuk el azon lekötelező, 
szívélyes és fáradságot nem ismerő nemes 
cselekedért legmélyebb iköszönetünket. ez utón 
is kifejezésre juttatni Sesztma Jenőné, Csa- 
nak .Tózsefné, dr. Ferenczi Gézáné, Ungier 
Gusztávné őnagyságáiknak, valamint a Ka­
tona otthon igazgatóságának a többi nagyra- 
becsült egyes adakozóknak, hogy a kórha­
zunkban ápolt szenvedő betegeink örömére a 
szeretet ünnep előestélyén kedves ajándékaik 
kai megterhelt karácsonyfát állítottak fel s 
ezen nemes tettökkol igyekeztek fájdalmai­
kat s szenvedéseiket feledtetni betegeinkkel. 
Legyen e fenkölt gondolkozásu hölgyeknek s 
a többi igen tisztelt adakozóknak legszebb ju­
talmuk édes hazánkért küzdő dicső és hős 
katonáink szívből jövő mély hálája. Nagyra, 
becsülésünk kifejezése mellett a. debreceni 
honved csapatkórház parancsnokság.

Uj népfölkelő segéd orvos. Dr. Hollán- 
der József, a debreceni megfigyelő állo­
más katonai osztagához beosztott népföl­
kelésre kötelezett orvost népfölkelő segéd­
orvossá nevezték ki­

ünnep legátusok nélkül. A debre­
ceni ref. egyház tudvalevőleg kimondotta, 
hogy bizonytalan időre felfüggeszti a. legá- 
ciót. Ez a a karácsony volt az első ünnep, 
amelyen legátusok nem prédikáltak a 
debreceni kálvinista templomokban, ha­
nem helyettük segédlelkészek végezték az 
istentiszteletet. Viszont az egyházkerület 
t öbbi eklézsiái továbbra is fen ttart ják ezt. 
az évszázados tradíciót s igy a debreceni 
kollégium most is több, mint száz legátust 
bocsátott el a karácsonyi nagy ünnepre.

I

István napja. István napja alkalmá­
ból tegnap a rendőrség egész tisztviselő 
kara és személyzete meleg szeretettel üd- 
vözlte Rostás István rendőrfőkapitányt- 
Ugyancsak a legszükségesebb gratulációk 
kai halmozták el Ozory István helyettes 
rendőrfőkapitányt is.

Harmadosztályú katonai érdemke­
reszt. Viczián Elek őrnagyot ésAltorjay 
György főhadnagyot, a második honvéd­
huszárezrednél vitéz magatartásukért a 
hadidiszitményes harmadik osztályú ka­
tonai érdernkereszttel tüntették ki.

Kitüntetett honvédhuszárok. Az ellen­
séggel szemben tanúsított vitéz magatar­
tásukért Bogdán János 2. honvéd huszár­
ezredben huszárt az ezüst vitézségi érem­
mel, Pakulár József 2. honvéd huszárez- 
rodbeli huszárt pedig a bronz vitézségi 
éremmel tüntették ki.

A debreceni gör. kath. Olvasókör által f. 
évi december hó 12-én rendezett vig-esten 
felül fizettek ■ dr. Márk Endre polgármester 
2 K, dr. Sztankay Aha gyógyszerész 10 K, Ku- 
bek Sándor 5 K, Stéfán László máv. főellenőr 
5 K, Czipott György' táblabiró 5 K, dr. Tóth 
János főhadnagy 4 K.CsatthZsigmond pt. fő­
felügyelő 3 K, Jaszonovits István 2 Ii, Roller 
Ferenc 2 K, Nagy Imre 1 K, N. N. 5 K, N. N. 
tábori lelkész 1 K, N. N. tábori lelkész 1 K, 
N. N. 1 K 40, Rónay László ny. pt. tiszt 1 R, 
Remecsey Juliánná 1 R, N. N. 70 f, Scheppel 
Béla 70 f, Leskó István 70 f, Puskás Gyula 
ptávirda tiszt 60 f, Gariscsák József 40 f, 
Pinty János 40 f. Molnár Gyulámé 40 f, Mol­
nár Gyula 30 í, Janovich Miklós állomxs fő­
nök 3 R.

Arany érdemkereszt. Seidler Vince 39. 
gyalogezredbe!;’ hadnagy számvevőt a ki­
rály az arany érdernkereszttel tüntette ki-

A 39-esek tábori lelkészének újabb ki­
tüntetése. Vass Antal, a 39-ik gyalogez­
red tábori lelkésze, újabb kitüntetést ka­
pott. A király az ellenséggel szemben ta­
núsított kitűnő Szolgálata elismeréséül a 
Feróm '.1. József rend lovagkeresztjét ado­
mányozta a katonai érdemücreszt szalag­
ján.

A Katona-Otthon karácsonya. A Ka­
tona-Otthon a karácsonyi ünnepek alatt 
Földes, Hajdúböszörmény, Ilajduhadház 
ajándékaiból gazdagon megvendégelte a 
katonákat. Délután pedig előadták az ak­
tualizált pásztorjátékot, amely mindahy- 
nyiszor nagyon hatásosan érvényesült. A 
hangulatos színjáték ügyes beállítása, a 
szereplők betanítása Ivánvi Sándor, a Ka­
tona-Otthon agilis rendezőjének 
tottságát dicsérik

Hősi halolttak. A tegnapi nap 
a következő hősi halottak adtak ki

Slozlec Ferenc, születési helye Starics- 
Temették tegnap d- u. 3 órakor a csapat­
kórháztól.

Geregecz János születési helye Bistra. Te­
metik ma d. u. 3 órakor a Hatvan-utcai te­
mető lialottasházától.

A Vörös-kereszt II. osztályú díszjel­
vénye. Ferencz Salvatorfőherceg. a Vörös­
kereszt egyletének védnökhelyottese, lo­
vag Kncuscl Herdliezka Aaldárné. a Dntke 
kórház volt főnöknőjének a Vörös-kereszt 
hadiékitményes 11. osztályú díszjelvényét 
díjmentesen adományozta.

Halálozás. Vettük a következő gyászje, 
leütést: Mélységes fájdalomtól lesújtott szív­
vel tudatjuk, hogy szeretett felejthetetlen 
fia n, kedves testvérünk, unokánk, unoka­
öcsénk és kedves rokonunk Grega László, volt 
reáliskolai tanuló fiatal életének 14-ik évé­
ben, 3 heti súlyos szenvedés után, 1915 decem­
ber 25-én hajnali 3 órakor az Ur Jézus na- 
gyalai közzé költözött. Kedves halottunk földi 
részeit 1915. év december 27-én, hétfőn dél­
után 3 órakor fogjuk a Bercsényi-utca 42-ik 
számú házunktól, az ág. evangélikus egyház 
szertartása szerint, a háznál tartandó ima 
után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bó-

. ............. .
Hatos sziwel mrghhrjti'k. Dobrecrm, 1915. de 
ember 25-én. Aidáé és béke poraira! Emlé­
ked örökre szivünkben él! Bánatos édes apja: 
Grega Károly. Testvérei: Gyula, Misi, Lajos, 
Pista, Marcika és Sanyfka. Nagyszülei: Bi­
hari Mihály és neje Vágó Eszter, özv. Grega 
Gáborné. Nagybátyjai és nagynéniéi: Gombos 
Sándor és neje. Kovács Frigyes nejével és 
kis fiók Ferenc és Bihari Katica. Számos kö­
zeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Csurki „Kegyelet1* temette. intézet, Koreutib- 
hfea 5. szám, rendezi.

Bronz vitézsági érem. Bronz vitézségi 
érmet kaptak: Seres Gyula tart, hadnagy. 
Csajkos Gyula önkéntes őrmester, Kovács 
Gyula, Runóczi Pál .szakaszvezetők, Kvo 
bot Lajos, Cserép Imre, Vági András tize­
desek, Bakator Gyula, Erdei József, Mól 
nár Lajos, Nolhmagel Rudolf, Schwartz 
Ferenc és Végh lnne ötvözetűk, Bállá 
József, Dudra Emil, Fekete Lajos, Hara­
gos István, Horváth Gyula, Király József 
Kiss lnn e, Korponai Lajos, Kovács Lajos 
Nemes József, Orczay Péter, Papp László, 
Sándor Gábor, Simon József, Varga Lajos, 
Vincze András, Zatyka János, Kun Far­
kas honvédek a 3. gyalogezredben; Szűcs 
István, Kasimir István tizedesek, Balog 
József Dobos Gábor, Gyürkéi János, Sza­
kos József, Répási Lajos, Hegedűs István 
járőrvezetők, Szűcs István, Katorin Ist­
ván, Poda László, Balogh József, Pro 
doszky Gyula. Dimics Sava, Katona Pál 
Teszarik Antal, Kovács Pál Kerek Mátyás. 
Nagy R János. Beán Sándor, Varsányi 
József, Sütő Mihály, Fa Ferenc, Lóczi Jó­
zsef, Soós András huszárok a 2. nópföl 
kelő huszárezredbe^.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következő házasságkötések történtek: 
Vida Kálmán Lókodi Erzsébettel, Kovács 
Elek Német. Juliannával, Szász Sándor 
Fazekas Juliánnával, Géni Zoltán Pulszky 
Paulával. Fekete Imre Orosz Lukával, Bu 
dai Ferenc Fülöp Rózával, Wiesengrün 
Izsák Fischcr Sulival.

Szüts János számtanácsos meghalt. 
Széles körben kelt méltó részvétet a szo­
morú hír, hogy Mihalovits Szüts János 
ni. kir. pénzügyi számtanácsos meghall. 
Általános tisztelet, és szeretet, övezte évek 
hosszú során át a derék tisztviselőt, aki 
példás házasságának negyvennegyedik 
évében hunyta örök álomra szemeit. 
Gyászbaborult családja a szomorú eset­
ről az alábbi gyászjelentést adta ki:

Fájdalomtól megtört ilelkünk miniden ke­
serve feljnjdul a rettentő csapásra, amely 
ránk szakadt a, legjobb férj, szerető apa és les­
vér elhunytéval! Úgy a. magunk, mint az. 
összes rokonok nevében mély gyásszal jelent­
jük, hogy Mihalovits Szüts János nyugat 
mázott m. kir. pénzügyi számtanácsos folyó 
évi december hó 2ű-án, délelőtt, hetekig tartó 
kínos és gyötrelmes szenvedések után ételé­
nek 74-ik, boldog házasságának 44-ik évében 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után az 
Urban elszonderült.. A temetés december hó 
28-án, kedden délután fél 3 óraikor fog meg 
tartatni a Kölcsey-utca 10. szám a. gyáezház- 
tól, az engesztelő szent, mise áldozat pedig 
1910. évi január hó 3-án délelőtt. 9 órakor fog 
az Egek Urának bemutattatok Áldás és báki 
lengjen porai felett! özv.; M, Szüts Jánosné 
szül. Kabay Nagy Irma, özv. Czempa Jánosm 
sz. M. Szüts Mária, M. Szüts Jenő, M. Szüts 
Margit, M. Szüts Jenőné sz. kiscsepcsényi és 
mutnai Csepcsény.i Irma. A temetést Gebauer 
R. és társa temetkezési intézete KossuUmi. 2. 
rendezi.

Halálozás, lőttük a következő gyáezje­
lentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk 
a szeretett jó anya, nagymama és rokon özv 
Kovács Józsefné született Kolláth Zsuzsanna 
Debrecen sz. kir. város adópénztári ellenőr 
özvegye életének 83., özvegységének 29. évében 
13 hónapi hosszas szenvedés után, f. hó 25-én 
reggel 4 és fél órakor történt elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit folyó december hó 
27-én délelőtt fél 11 órakor fogjuk a. Darabos 
uéca 17. szám alatt tevő lakásunkról a ref 
egyház szertartása szerbit tartandó ima. ut4.ii
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n ivossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1915. december hó 25-én. 
ildás és béke poraira! Gyermekei: La-jos és 

Eizsébet özv. Meissner Józsefné. Unokái- 
Memner Ferenc, Róza és Erzsébet. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat., Kossufih-u. 
b. sz., rendezi.

A Magyarországi Munkások Rokkant 
es Nyugdij-egylete debreceni fiók tiszti 
kara es választmánya a legmélyebb saj­
nálattal es részvétté! tudatja, hogy szere­
iéit elnökünk. Molnár Imre ur, rövid, de 
súlyos szenvedés után, f. hó 25-én este 11 
orakor jobblétre szenderült. Hirtelen jött 
halála egyletünkre a legnagyobb csapást 
mérte. Emlékét örökre őrizni fogjuk. Te­
metése folyó hó 27-én d. u. fél 3' órakor 
lesz, Teleki-u. 21. sz-, mely végtisztességre 
egyletünk tagjait és az elhunytnak jó ha- 
rátait és ismerőseit tisztelettel meghívja 
a vezetőség.

Halálozás. Vettük a következő gyászje. 
lenlést: Mély fájdalommal jelentjük, hogy l 
a forrón szeretett, jó férj, apa., gyermek, test­
ver, sógor, illetve áldott emlékű rokon: nékai I 
Molnár Imre máv. géplakatos, magyarországi 
rokkant és nyugdijegylet debreceni fiókjának 
elnöke életének 43-ik, boldog házasságának 
20-ik evében, három heti súlyos szenvedés 
után, folyó évi december hó 25-én, esti 1 bóra­
kor jobblétre szenderült. Drága halottunk 
földi részeit folyó évi december hó 27-én dél­
után 2 és fél órakor fogjuk a. ref. egyház szer­
tartása szerint. Teleki-utca 21. számú háznál 

l tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtételére rokonainkat, barátainkat, va­
lamint az elhunytnak kartársait bánatos szív­
vel meghívjuk.' Debrecen, 1915. december 26. 
Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Mol­
nár linréné szül. Oblidál Anna. Egyetlen 
iiacskája: Mimóka. Szülei: Molnár Gergely 
nejével Kerekes Erzsébettel. Apósa (Irhán An­
tal nejével és gyermekük: Tibor. Testvérei: 
Károly nejével Küllő Gizellával és gyerme­
keivel. Gergely nejével Schick Elzával és 
gyermekivel. Mariska férjével Kiben Gusztáv­
val és gyermekeivel. Sógora: Oblidál Tamás 
nejével és gyermekeivel. Valamint a közeli és 
távoli rokonság nevében is. A temetést Ge- 
liauer K. és társa temetkezési intézete, Kos- 
siith-utca, városház-épület., rendezi.

BríscVa (<l»ol:or) Gyula hősi halála. 
Briseha ."tyula a városunk .szülötte, ki a 
gimnázium ;t és k< <*elmi< Debrecen­
ben lát hatta, itt is főtt mnluját. — októ­
ber 2?-?o. az olasz har .óién a 39. gyalog­
ezred soraiban tni.it egyéves önkéntes sza 
kaszvezet*. egy roham a'kalmával golyó­
tól szíven találva, tncíóiait. Az elesett hős 
a budapesti sziniakadémiát elvégezvén a 
Magyar Színháznak volt faj ja 3 éven át, 
itt aratta a tehetséges és ambiciózus szí­
nész első sikereit. Haláláról az ezred tá- 
i.nri lelkésze a minap Debrecenben jártá­
ban személyesen értesítette az elesett hős 
húgát, aki két testvérével siratja az el­
esett jó testvért.

Zsebatlasz 1916-ra, Kincses kalandárinm 
és a nagy mese naptár 1916-ra megérkeztek 
< - kaphatók Antalfy könyvekereskedésében.

Karácsonyi és újévi képes lapok, ka’an- 
dáviumok, óriási választékban kaphatók, 
Wzc! antiquariumában. (Első Takarékpénz­
tár-palota.) Viszonteladóknak nagy árenged­
mény.

Háborús térképek nagy választékban. Há­
borús versek, szerkesztette Szabolcska Mi­
hály, ára !> korona, kapható Antalfynál, Szent 
Anna 13.

Egy óra alatt készítek névjegyet, legol­
csóbb árakon, Aczél antiquariuni. (Első Taka­
rék-palota.) 1

Névjegyeket efry óra alatt, készít Hegedűs ! 
és Sándor gyurssajtója, főposta mellett.

Levélpapírok, társas játékok, mese- és ké- I 
ptwkönyvek karácsonyra a legolcsóbban he- I 
szerezhetők Csáthy Ferenc könyvkereskedő- 1 
seben, l’ic-u. 8.

Ifjúsági és képes könyvek, tárca naptárak, ' 
evélpapirok, emlékkönyvek, képeslap állni- ; 
(F?^TnvÓ AcZ,‘ an,1(iuariumában. I
(Első rakarekpénztar-palota.)

(Somosay László cégnél, Hajdumegye 
szállítója. Újdonságok: Kostfim-kelmék, fla­
nellek, selymek, velezekben.

Egy sikerült alkalmi vásár folytán ajánl 
a Blattner Gyula cég, a Royal szállodával 
szemben, Debrecenbe’:, J’iac-utca 89. sz. a. Te­
lelőn 468. Nagyban és kicsinyben! eladásra 
mindennenmü üveg árut. U. m. porcellán ká­
vés, teás és étszervizt, alkalmi ajándék tár­
gyakat I.ikor si.eivizt, bor és sör készletet, 
üveg vázat, magános kávés és teás csészéket, 
bogrét stb.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij ti koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamae-nes, villanyos fény­
fürdő.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Iberrnopenetratio. Modern műtőt?- 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágositás- 
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

1915. DECEMBER ;

Apró hirdetésed.
fljáníat ÍKer estet,

it

Egy erős inteligons fin Krisch Károly cserép­
kályha nagy raktárában tanulónak fizetéssel fel 
vétónk.

Takarításért szabad lakást adok. Értekezni lehet. 
I'étcrfia 81. jobbra, délután .3 órakor. 8366

Bejárónő kerestetik a délelőtti órákra Szappanos
8362utca 29.

Koszurnak alkalmas szop fenjőgalyak ol. 
hatók Antalfynút, Szent Anna-u. 13.

scón kap- 
8368 

Krumpli mintegy 120 mázsa eladó dr. Weisz, Piac­
utca 30 ’ QQe.____ ______ oob4

Kimnienciós kocsis és béresgazda kerestetik ta­
nyára dr. Wcisz, Piac-utca 30. 8363

üzletvezetőt keresünk 
rumgyár, Ifatvan-u. 

8368

Szorgalmas hadipentes 
azonnali belépésre, líévi,

Zalai Márfc tanár 
i—! (Hatvan-utón. ssáizt, IEI. cujclot)
3 havi könyvviteli és gyorslrási tanfolyama 
január 4 ón vesxi kérdőiét. Óriási gyakorta- 
tánaj f°.’va az egyöntetű kisebb csoportokra osztott 
felnőttek o hó alatt, tí.bbot jobban vétózhatnék 
mint zsenge korúak ugyanannyi óv alatt. — Több 
wakkonyvok szerzője. - Társatfclnű és miniszteri 
elismerés. — T .bb ezer hallgató a legelőkelőbb 
állasokban. Beiratás liéiolőtt 10—12 ór v-

Karácsonyi kábítás zsebkenzok | 
minden fajából, selyem és fiór ha- | 
risnyák, díszes ebéd és kávés i 
készletek, damaszt s bolyhos tű- 3 
rülközök, fürdő köpenyek, fürdő- aj 
lepedők. Díszes és egyszerű rno- s| 
nogramok gyorsan és szépen h;- m 
ineztetnek. fi

j A katona királyára,
| ezer és ezer ember pedig a

PALI
amerikai házixzorre esküszik. A Palma 

Uiányozhctika egyetlen háztól sem." 
kapható mindenütt és a gyártási tolepón

Or.^elényi j
„Koasuth- gyógyszertárában, Debrecen í 

irí

Moslék 
kapható a Royalban. 

2325
Tisztviselő 

könyvelésben gyakor­
lattá alkalmazást, nyer 
a Vasbutorgyárban, né­
met nyelv ismerettel 

előnj'ben. 2308
Jószágot,

beetetésre elvállalok, 
fim a kiadóhivatalban.

233
Savanyított

fehér répa kapható 
hélegyházy János iizle 
télien. 2084

Tűzifa
hasábban és felvágott 

állapotban házhoz szál­
lítva kapható Schiff- 
mannál, Pcsti-u. 3. Te­
lefon 852. 2297

Kiadó
egy vagy kétszobás bú­
torozott lakás fürdőszo 
lei val Bercsényi-utca 

29-_____  ' 2284
, . . üikézimunka üzlet nyílt 
meg! Piac-u. 77 .sz. alatt 
hol a legjHiányosabb ár 
bán eszközöltetnek mir- 
denfélc előnyomások 
hímzések s minden hoz­
závaló kellékek. Elvál­
lalok a legszebb kivitel 
bér jutányos árban ma- 
deria s richelin hímzé­
seket, úgyszintén min­
dent, ami a kézimunka 
szakmába vág. 2240 
L Egy ~i
bútorozott utcai szoba 
kapu alól külön bejá­
rattal január 1-től' ' 
Kákóci-u. 7.

Kiadó 
2-ik 
i .8 a:

kiadó 
2273 

-------í 
lakás a. 2-ik emeleten; 
és 1 bolt a. Sas-utca fe-1 
löli_Kossuth-u. 8. 2305 

Házasság 
ismeretség 

— ez utón 
mogismer- 

állami hiva-
-...... -... ..i

tes; nyugdíj képes 2000 
korona 
léssel sn.j 
delekzik, 
rnekének 
ligens. jó lelkű 
méhtelén anyát, 

kinek 5—6600 
hozománya van. 
képpel ellátott 
kér titoktartás 
ben: — 2. számú posta 
hu atal „Boldogkerti ‘ 
postafiók továbbit, 
jó lelkű férj jelire 
a!aU- 2333

céljából 
hiányában 
óhajtana 
kedui egy 
tablók 46 éves hadmen

korona einetkeilő fizé- 
ját házzal rcn- 

ki't kis gyer- 
i gondos ihto- 

g.ver- 
keres; 

koron a. 
fény­

levelet 
ellené-

Tanulókat 

jo bizonyítvánnyal clek- 
tioteclinikai palyara felvesz
Fü.dvári !Tfúr, 
Debreceni első elektro- 
technikai gyára, Srréch- 

“’ca 55’ Tc,efo'« 168 GZART: Orvosi iftii sze­
reket, Physikai tansze. 
leket, Villamos csilla- 
róka,. Elvállalja villa­
mos motorok újra te- 
kercselését, liftek, delej 
Gyújtók, Natúrnál elien- 

stb. ja- 
vitasát, Hitelezését, oxi- 
daíásat, galvanizálását, 
minden színben ponto- 
zseblámpák elsőrendű 
telepek állandó rak­táré.

Villám
£.f V19'4' évi ,e,je3 
évfolyama kapható <. 
-'adóhivatalban.

,,. Bandi 
"“fe’ ka,Pha‘ő a ki- 

adóhivatalban. Ara ° korona 50 fillór. ™ £

Takarítónő ki parketc tszépón k

I. e. z )r°dabii.1
Tanulóba,

akik legaim,. 
Wk ~ időközünket T 

ságfa azonnal rl "s' a Debroelui "j',2011- 
Sazdaaági gépgyá ’ 
venytórsaság. /Va‘ 
k^fü^r__19y^;j.^ 

Ar.-mya» 
X^^'^éd.Hátve. 
P®n. ütemei' Mihály - Csokonaiam:a 32. y)W

. Gyakorlott 
Wvedjelölt kerestetik 
nI'rkTzZni )ehet dr T;. 
nádi Kardos Eridre. ülT 
véd irodájában, go' 
suth-utca 9. AÍ '

ér­

)-
z

Női
divatáru üzletben jobb megjelenésű kereik
dobni iskolát v, 
leányok kiszolgáláshoz 
valamint polgári vagy 
gimnáziumot V(-.pJA 
ÍJ!kr tain>lónak fizeti s- 
se) felvétetnek Nádiul- 
Yg£y_Lajos cégnél. 220.0

kiadás,

Hladó házak/
Bethlon-utca 21 
alatti és több ' 
ház olcsón eladók t-pi 
r-.skedők és Ináról’: 
H.-Szövetkozeto nJ . 
utca 1. szám. ’ aP°

Eladó
a József kir. h.-tt, 62. 
>z. ház. Értekezhetni a 
Kolcsönscgélyzőben.

Eladó
a Csapókért mellett ki­rály F -u. 6. sZ, g,..
!'’lo>zhetni a Kölcsön- 
segélyzőben. 2306

Ebédlő-
bútor keveset használt, 
modern darabok s 
egyéb háztartási tár­

gyak előnyön árban el­
adatnak. Erzsébct-utca 
?y- _____ 2311
„Parszthüség”. Né, 

színmű 3 felvonásban. 
Irta: Tlian Gyula, kan­
ható lapunk kiadóhi­
vatalában egy kroná- 
ért.

PÉHZliÖlCSM
l értétalrokra, sorsjanyaJtre 

hadi kölcsön fíóWnjakre, 
Hadi kölcsön

100 koronánként
1............ .........

| Magyar vatáskereszl 
Osztrák ,, 
Olasz. „ 
Jósziv 
Erzsébet 
Pesti Hazai ,, 
Konvertált jolzá. „ 
Ha az értékpapír ....
t>utt van letétben, kivált 
J»k és arra a fenti köl­
csönt adjuk. KiLíökli 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb nanl 

áron beváltunk.
Daiireczjfli Pénzvaffáöan.k is 
Zá o Ro'csön Részi-ír ssc 
SIMONFFY- UTCA 13.

Telefon 29?.
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